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Τη Ζάμπια θα επισκεφθεί ο Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Επίσκεψη στη Ζάμπια θα πραγματοποιήσει ο Μακαριώτατος 
Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρος Β΄, από τις 21 έως 26 Μαΐου 2026.

Σύμφωνα με το ανακοινωθέν της Ιεράς Μητροπόλεως Ζάμπιας και Μοζαμβίκης, η 
Πατριαρχική επίσκεψη «εντάσσεται στο πλαίσιο των πνευματικών περιοδειών του 
Μακαριωτάτου στις κατά Αφρικήν Επαρχίες του Αλεξανδρινού Θρόνου. Κατά την 
διάρκεια της εξαημέρου παραμονής του, ο Προκαθήμενος του Δευτεροθρόνου 
Πατριαρχείου θα έχει την ευκαιρία να δει από κοντά το πολύπλευρο αποστολικό, 
κοινωνικό και φιλανθρωπικό έργο που επιτελείται στην Ιερά Μητρόπολη Ζάμπιας 
και Μοζαμβίκης».
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Το λεπτομερές πρόγραμμα των Ιερών Ακολουθιών και των εκδηλώσεων θα 
ανακοινωθεί προσεχώς.

Αναλυτικά το ανακοινωθέν της Ιεράς Μητροπόλεως Ζάμπιας και 
Μοζαμβίκης:

Η Ιερά Μητρόπολις Ζάμπιας, μετά βαθυτάτης συγκινήσεως και χαράς, ανακοινώνει 
την επικείμενη πνευματική επίσκεψη της Αυτού Θειοτάτης Μακαριότητος, του 
Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, στην 
Δημοκρατία της Ζάμπιας.

Η Πατριαρχική επίσκεψη θα πραγματοποιηθεί από 21 έως 26 Μαΐου 2026 και 
εντάσσεται στο πλαίσιο των πνευματικών περιοδειών του Μακαριωτάτου στις 
κατά Αφρικήν Επαρχίες του Αλεξανδρινού Θρόνου.

Κατά την διάρκεια της εξαημέρου παραμονής Του, ο Προκαθήμενος του 
Δευτεροθρόνου Πατριαρχείου θα έχει την ευκαιρία να δει από κοντά το 
πολύπλευρο αποστολικό, κοινωνικό και φιλανθρωπικό έργο που επιτελείται στην 
Ιερά Μητρόπολη Ζάμπιας και Μοζαμβίκης.

Το πρόγραμμα της επισκέψεως περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων: επίσημη συνάντηση 
με την Αυτού Εξοχότητα τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Ζάμπιας, κ. Χακαΐντε 
Χιτσιλέμα, στο Προεδρικό Μέγαρο· τέλεση της Ακολουθίας των Θυρανοιξίων του 
νέου Ιερού Ναού στο νεοανεγειρόμενο Ιεραποστολικό Κέντρο στο Τσιρουντού, στην 
περιοχή του ποταμού Ζαμβέζη, εις τόπον όπου αφίχθησαν το 1831 οι πρώτοι 
Έλληνες έποικοι από τα Μάλια της Κρήτης, η ιστορική οικογένεια Βλαχάκη, η 
οποία φέτος συμπληρώνει 130 χρόνια παρουσίας και προσφοράς στη Ζάμπια· 
κατάθεση θεμελίου λίθου για την ανέγερση νέου Ιερού Ναού στην πόλη του 
Λίβινγκστον, πλησίον των Καταρρακτών της Βικτωρίας· κήρυξη της ενάρξεως των 
εργασιών του Συνεδρίου του Ελληνο-Ζαμπιανού Επιμελητηρίου, παρουσία 
αποστολής 30 και πλέον Ελληνικών επιχειρήσεων, στο πλαίσιο επίσημης 
επιχειρηματικής αποστολής στη Ζάμπια.



Το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα, 25 Μαΐου, στο Διεθνές Συνεδριακό 
Κέντρο Mulungushi, επί της οδού 4th Kaunda, στη Λουσάκα· καθώς και συμμετοχή 
του Μακαριωτάτου στις επίσημες εορταστικές εκδηλώσεις για την Ημέρα της 
Αφρικανικής Ένωσης, η οποία αποτελεί έκφραση της ενότητας των αφρικανικών 
χωρών και εορτάζεται παγκοσμίως και στη Ζάμπια, σε ανάμνηση της υπογραφής 
του Ιδρυτικού Χάρτη του Οργανισμού Αφρικανικής Ενότητας στην Αντίς Αμπέμπα 
της Αιθιοπίας το 1963.

Στο πλαίσιο των εορτασμών, ο Πατριάρχης θα παραστεί και θα καταθέσει στεφάνι, 
παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας, στο Μνημείο της Αφρικανικής 
Ενότητας. Το πρόγραμμα συμπληρώνεται με σειρά συναντήσεων με τοπικούς 
φυλάρχους, μέλη του Διπλωματικού Σώματος, Υπουργούς της Κυβερνήσεως και 
εκπροσώπους των τοπικών Αρχών, καθώς και με το ποίμνιο της Ιεράς 
Μητροπόλεως.

Η επίσκεψη του Μακαριωτάτου Πατριάρχου αποτελεί ύψιστη ευλογία και ιστορικό 
γεγονός για την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ζάμπιας, επιβεβαιώνοντας το αδιάλειπτο 
ενδιαφέρον και την πατρική στοργή της Μητρός Εκκλησίας της Αλεξανδρείας για 
τα πνευματικά Της τέκνα στην Αφρικανική ήπειρο, ενώ παράλληλα ενισχύει τους 
δεσμούς φιλίας και συνεργασίας μεταξύ Ελλάδος και Ζάμπιας σε πνευματικό, 
πολιτιστικό και οικονομικό επίπεδο.

Λεπτομερές πρόγραμμα των Ιερών Ακολουθιών και των εκδηλώσεων θα 
ανακοινωθεί προσεχώς.


